

一人多户 券商拉开转型序幕

实施17年的“一人一户”时代,随着中国证券登记结算有限公司的一纸公文,缓缓落下帷幕。中登公司4月12日发布通知,自4月13日起全面放开A股市场“一人一户”限制,投资者可以通过统一的入口“一码通”在至多20个证券公司开立20个证券账户。那么,“一人一户”变“一人多户”,对投资者、券商究竟影响几何?

现代快报记者 艾凌羽



图片来自新华社

证券账户也可玩转理财

4月13日起A股市场全面放开“一人一户”限制。对于很多非股民来说,可能觉得一人多户跟自己没多大关系。事实上,证券账户早已不是简单的“炒股票”了,从稳健投资者最爱的货币市场,到买基金、买债券都可操作,可谓是全方位理财的好帮手。

据了解,自1998年以来,为了防止个人证券被盗卖,证监会规定一人只能选择一家证券公司作为证券买卖的唯一受托人,也就是只能开立一个证券账户。随着上交所新政策的出台,广大股民将可以开多个证券账户炒股了,这意味着股民也可以“货比三家”,随时自主选择将钱转到自己名下的任意一个佣金低的账户炒股,降低交易的成本。

对于不炒股的市民而言,这一政策似乎对自己关系不大。事实上,股票账户不仅可以买股票,还可以买基金、债券理财产品、做定投、做国债逆回购、夜间理财,不买股票做理财一样赚钱。一人多户让投资者可以选择的理财产品变得更多,买理财产品变得更方便,可以在最多20家券商选择购买不同的理财产品。

据规划理财师介绍,开通股票账户后,可购买一些风险低、参与灵活、流动性好的理财产品。具体来说,推荐三种理财方式:

一是购买基金。股票账户里可以买的基金有两类,一类是开放式基金,也就是可以在银行里买得到的基金,在券商开放式基金的申购手续只有银行费用的四折;另一类是可以在交易时间随时买卖的场内基金,如中小板ETF等,只能通过股票账户买卖,交易手续费和股票一样但免收印花税。

二是国债逆回购。这种方式最大的特点是安全性好,无风险,类似短期贷款,证券交易所监管,不存在资金不能归还的情况;收益率高,尤其在月底年底资金面紧张时,年化收益高达57%;操作方便,直接在开立的账户中一键操作,到期资金自动到账,无需过问。流动性方面,如购买7天逆回购,则在(T+7)日客户资金可用,(T+8)日可转账,而且是自动回款,不用做交易。此外,手续费低,手续费是根据操作的天数计算,10万元的话,做一天逆回购就是1-2元,做两天的,就是2-4元,以此类推。

三是购买理财产品。也有两类,一种是券商保证金理财产品,股民只要和证券公司签订了协议,购买保证金理财产品,就能自动交易。收盘后,用账户上的闲钱去投资理财,“白天炒股,晚上理财”,预期年化收益率在3%到5%。另一类是7-30日短期理财,预期年化收益率在4%-6%之间,购买后7日或30日后可用。两种方式均为1000元起存。

现代快报记者 艾凌羽

恒昌携手大爱清尘 救助“不能呼吸之殇”

2015年4月18日,恒昌财富与一群年轻的志愿者聚集在江宁同曦假日百货门口,共同为尘肺病患者举行了以“同呼吸,共命运”为主题的救助尘肺病患者爱心义卖。活动共卖出口罩1000余个,募捐善款2000多元。善款将全部捐助给中华社会救助基金会,并统一划拨给大爱清尘项目,用于救助患有尘肺病的农民工兄弟。

恒昌公益的志愿者们仿照尘肺病患者的痛苦现场演绎了一曲属于尘肺病的“咳嗽舞”,而来自南京ukulele联盟的青年志愿者们在舞蹈间隙中穿插着音乐快闪,使本次义卖不在沉重悲伤,而是充满付出的满足。

据悉,尘肺病目前已成为中国职业病中最严重的病种,在所有职业病中,尘肺病占90%,而其中农民占90%。目前尘肺病患者农民总数达600万之巨,且死亡率高达22.4%。

A 股民反响良好

自去年10月1日起,“一人一户”限制事实上就已经有所调整,在资金量50万元以上的投资者中已经得以实施,但对于资金在50万元以下的投资者来说,仍实行“一人一户”的政策。上周彻底取消“一人一户”限制后,大大增加了A股开户吸引力,新一波开户潮就此显现。

据多家券商反映,“一人一户”新政第一天,开户数暴增,增幅大概在30%-50%,不过新增的开户人数中不少是首次开户。

“这下好了,对券商服务不满意、对佣金不满意,可以立即到其他券商新开账户,免去了转户的麻烦。”刚从一家大型券商拿到新账号的股民小杨认为,放开“一人一户”大大方便了普通投资者。

记者在采访中还了解到,居住城市的转变也是股民要开多个账户的原因之一。此前,赵先生在扬州读书时开立账户,毕业后来到南京上班,该账户一直使用5年。现在他马上新开了账户,而扬州的账户打算弃用。

不过也有一些股民表示,由于目前券商佣金已经比较低了,各家服务相差也不大,因此不考虑再开新的户头。股民胡先生说,“钱就这么多嘛,多开户没有用,选择一家优惠且方便的证券公司就行。”

华泰证券分析人士说,一人多户放开及近段时间股市上涨,双重因素下,开户人数增加不少。至于股民是否多开账户,建议一到两个就够了,账户太多分散精力。股市一旦发生情况,账户太多也不利于管理。

B 倒逼券商转型

“一人一户”解禁给投资者带来开户便利的同时,也将直接冲击券商的业务模式,券商或将为此展开“客户争夺战”。

“最直接的影响就是佣金大战。”武汉科技大学金融证券研究所所长董登新认为,现在券商佣金,也就是股民交给券商的手续费,一般都在万分之八。但牛市中,在股市有着高换手率的情况下,佣金还有下降的空间。而投资者选择哪家券商开户,最终取决于佣金的比较。“牛市中,券商会压低佣金争取留住老股民,投资者则会比较新老账户,以佣金较低的优先。”

事实上,新规刚刚发布,一些券商营业部的工作人员就已经感到了压力。“竞争肯定会加剧,拼手续费在所难免,而且要有更多的市场化手段进行营销,从过去开发客户转变为挽留客户。”某证券公司南京营业部的一位客户经理说。

国海证券研究员孔令峰表示,“一人多户”放行,使得投资者在各券商之间的转换成本大幅降低,投资者可根据券商的佣金率和服务开立多个证券账户,绕过销户和转户的不便。这无疑将加剧行业竞争,行业佣金率将进一步下降,券商利润率也将下滑。但降低通道费用是

主流趋势,也体现了管理层做活股市、减轻二级市场投资成本意图。

对于券商未来的转型路径,孔令峰认为,资本中介业务和互联网证券业务或是两大方向。“资本中介业务将更多为机构投资者以及高净值客户服务,为他们提供优质的投融资服务,同时公司将依靠规模实力获得廉价的资金,并依靠多元化、专业化的投资赚取利差。而互联网券商模式则更多的面向广泛大众投资者,以低佣金、便捷的服务吸引投资者,在形成广泛的客户规模后,以其他途径进行流量变现。”

C 监管跟进调整

“一人多户”对投资者带来便利,但对于投资者之外的人或司法机关来说,如果要查清一个人股票基金资产到底有多少,则是一个难题。

记者咨询某券商服务部,一位工作人员介绍称,现在各个券商之间没有联网,一个人到底开了多少账户,在哪家券商开了账户,账户资产多少,除了当事人自己外,家人或者其他人都无法去查。现在有近一百家证券公司,一个人最多可开20个账户。即便是能查,到哪查去?又能查几家?

但是,目前业内人士对“一人一户”解禁带来的风险并不是太担心。董登新表示,尽管可以拥有多个账户,但投资者的一码通账户还是唯一的,通过大数据,监管层很容易就能掌握一码通账户下的交易特征。

英大证券研究所所长李大霄认为,不管投资者在多少个券商开户,但最终还是托管到中国结算,中国结算后台对投资者的持有交易情况仍是一目了然。这不同于海外包括香港市场,他们都是托管在券商手上,彼此之间都有信息不对称的情

况,他表示“A股多开户带来的对倒风险几乎没有”。

针对“一人多户”的放开,上交所也回应称,针对同一投资者开立多个证券账户的情形,对现有实时监控系统进行针对性调整和优化。并将加强市场异动分析,依法查处利用“一人多户”从事违法违规交易的行为。据介绍,上交所已利用企业级数据仓库系统,建立了与“一人多户”相匹配的市场监管数据分析系统,并将充分运用“大数据”技术,做好对“一人多户”模式下可能出现的违法违规行为的查处工作。